

# 火龍舞動月朦朧 閨家歡聚賞花燈

每逢中秋佳節，都是閨家團聚的大好日子。雖然本港昨晚天氣未如理想，只能透過密雲看到若隱若現的月光，但無損市民歡度佳節的興致。昨晚全港多個地點都舉辦慶祝活動，維多利亞公園舉行大型中秋綵燈會，擺滿色彩繽紛、極富節日氣氛的綵燈，吸引不少市民「一家大細」提上燈籠前來。

本報記者 號書

中秋節最好的節目，就是一家人吃過晚飯後，一起外出觀燈賞月。由於本港仍受熱帶風暴「凡亞比」的殘餘影響，市民昨晚未能清晰目睹皎潔圓月的芳容，只能隱約看到它的輪廓。但天公造美，入夜後便停止下雨，作為賞月勝地的維園晚上八時起人頭湧湧，歡聲笑語滿溢，市民和外國遊客扶老攜幼，提着燈籠前來欣賞製作精美的綵燈。有市民表示，雖然未能賞月，但一年一度都要來感受氣氛。

## 最長火龍現薄扶林

在維園足球場舉行的綵燈會以中國藝術為主題，有文人雅士的琴棋書畫、京劇臉譜、民間藝術的剪紙、中國結、龍鳳呈祥、象棋、青花瓷、走馬燈等造型栩栩如生，遊人紛紛在彩燈前駐足，拿出相機留下燦爛笑容，更大呼「好靚」。同時，場內有吉林省長白朝鮮族自治縣民族歌舞團和河北雜技魔術團來港獻藝，表演中國民族音樂、舞蹈及雜技表演，還有猜燈謎遊戲和許願廊，讓市民寫下心願和祝福的話。



▲一家大小維園賞燈觀火龍慶中秋

本報攝

## 貧困長者夫婦 午宴同度中秋

【本報訊】寒天有雪中送炭，今年中秋則有月中送暖。香港防止虐待長者協會舉行「愛心送暖迎中秋」，招待五十三對領取綜援或生果金的長者夫婦，免費吃一頓「中秋午宴」，同時送上應節禮物，如碌柚和月餅。活動特別請來「成雙成對」的貧困長者，成就婚姻路上人月兩圓圓。

年過六十，曾是工廠工人的印尼華僑鄭先生，經歷過「文革」期間近十年的監禁，目睹香港回歸至今的改變，自言一生中有過的並不多，但求的亦不多，中秋與妻子共度便可。他首次參與中秋午宴，他說，活動令他夫婦倆發現社會不乏人情味，兩人被深切感動。他表示，社會的進步，見於其中有人關心社群，而以前因政況也好，物質貧乏也好，都不會有。他坦言，選擇留居香港，是因為自身的所見所聞。



●老夫婦雖貧困，仍恩愛共度佳節  
本報攝



▲薄扶林80米長的火龍，在龍鼓音樂配合下歡騰起舞

杜漢生攝



▲市民與中秋活動表演者合照  
本報攝

►中秋兩團圓，  
一對情侶於維園  
自拍留念  
本報攝



## 食肆旺爆 月餅熱賣

【本報訊】中秋是中國人的傳統大節，買月餅、一家人團聚吃飯都必不可少。雖然食材加價，但今年經濟暢旺，加上近日股市持續上升，帶旺月餅和食肆生意較去年增長約一成。有食肆表示，兩個星期前中秋之夜晚市已預訂爆滿。

香港餐飲管理協會主席楊位醒說，今年中秋菜內來貨價上升至少百分之八，不少食肆都平均加價一成，但仍然無損市民外出用膳慶祝節日的意欲，中秋晚市預訂爆滿。他表示，今年經濟環境較去年更好，中秋節前股市連升，市民消費更加「爽手」，相信食肆生意額至少有一成增長。

鴻星集團企業傳訊副經理鄭芷茵說，鴻星海鮮酒家昨日的晚市分兩輪，早在兩個星期前已經預定一空。雖然今年食材價格上漲兩至三成，但酒家反而推出更多優惠，價值二千四百八十元的宴席包括鮑魚、乳豬、魚翅、海斑等，比去年便宜二百元。她解釋，雖然今年食材價格上升兩至三成，但因為訂貨的數量較多，仍然可以合理的價格入貨，提供優惠給市民過節。

今年月餅亦熱賣，鄭芷茵表示，過往有不少內地旅客專程來港買月餅，公司今年首次在廣東省設立銷售點，反應相當熱烈；而本港銷情亦相當理想，「金沙奶黃月」和「雙黃白蓮蓉」很受歡迎，預料生意額比去年最少有百分之五到十增長。

榮華餅家發言人說，最好賣的仍然是傳統月餅，雖然價格比去年有輕微上升，但不影響市民購買意欲，預料生意較去年升一成多。另外，內地旅客的強勁購買力亦帶動銷售量急升，有內地客一次購買二百多盒。

俗語有說「無雞不成宴」，過時過節港人餐桌上又怎少得了雞。香港活家禽批發商商會會長徐名團說，今年中秋本港政府沒有增加內地活雞入口，仍然維持每日七千隻，加上本地三萬多隻活雞，根本不夠供應。昨日活雞批發價為每斤二十五元，與上年相若，但較平日的十八元增幅近四成。他說，據了解，有些零售價更達到每斤五十元，「好唔合理」。

### 中秋國慶料增295航班

●香港民航處昨日發布中秋、國慶節假期，香港國際機場航班增加情況。數字顯示，由九月十六日至十月四日期內預計增加二百九十五班，比上年同期稍有下跌。受歡迎的航線目的地有四處，分別是台灣，新增一百二十五班，首爾新增二十四班，雅加達新增十九班和中國內地，新增三十班。

### 孔明燈跌落上水火車站

●上水昨晚發生孔明燈跌落火車站事件。昨晚十一時左右，有新界居民慶祝中秋節期間發射孔明燈，期間一個飄到上水火車站範圍，曾碰到架空電纜，一輛南行列車因此停下，並需回廠檢查，車上乘客需換乘另一輛列車。列車服務未受影響。

## 城景

### 母弄相機兒玩水

時下父母，都喜歡替孩子拍照，為孩子紀錄生活點滴。在難得的假期，父母便帶著自己的小孩四處遊玩拍照。這對母子，也許是玩累了，便坐在水池旁休息。母親翻看着相機裡為孩子拍攝的照片和沿途的美景。照片固然美好，母親似乎太過專注，忘卻身旁還有一個年幼的小孩，任由他探出半個身子，小手撥動水面。此情此景，讓人擔憂，要是小孩一個不小心失卻平衡，後果將會不堪設想。

小孩年幼，不知道什麼是危險，父母應將更多注意力放在他們身上，這樣出遊才能安全。

本報記者 林雨棠（圖）  
吳美慧（文）

